

展示基层党组织“过程党建”成果、品牌创建成效 滨州经开区展演“四个融入”优秀案例

滨州11月30日讯 11月29日下午,滨州经济技术开发区“亮品牌·深融合·促发展”“四个融入”优秀案例展演会在经开区实验幼儿园举行。经开区党工委委员、组织部部长盖娜参加活动。活动由经开区组织部、区宣传和教育局、区机关党委、区党建工作办公室联合主办,经开区实验幼儿园协办,对评选出的10个“十佳案例”、22个“优秀案例”进行通报表扬,选取十佳案例进行现场展演,展示全区基层党组织“过程党建”成果、品牌创建成效。

经开区党政办公室副主任、党建办主任齐洪伟致辞指出,今年以来,经开区按照“新时代国家级经济技术开发区全过程全领域党建模式”,创新“一二三四五六七”党建工作法,深入实施党建融入发展、融入服务、融入治理、融入民生“四个融入”攻坚行动,引导各级各部门积极探索党建业务深度融合的新路径、新办法,全过程抓、抓全过程,党的建设各项工作开创了新局面。举办优秀案例展演,是激励各级党组织时时抓党建、事事强党建、处处硬党建的

具体体现。自今年5月份,经开区机关党委牵头组织开展“四个融入”优秀案例征集评选活动,充分展现各部门各领域树牢“强党建”思维,落实“过程党建”的创新做法、典型经验和显著成效。展演现场,一个个精彩优秀案例展演,生动展现了全区在“四个融入”工作中的卓越风采。经开区纪检监察工委带来的朗诵《密绿护深红》,杜店派出所吉他弹唱《替我诉说》,滨开黄河水务局情景剧《黄河情》,经开区市场

监督管理局演讲《市场卫士·红盾先锋》,中海新能源新材料园区有限公司情景剧《新党建·心融入》,诠释了党建融入发展、融入服务、融入治理、融入民生;经开区组织部带来的《<远航>七彩党建·和韵经开》,中海新一代信息技术园区有限公司带来的AI数字人展演汇报《红联数企·云聚共享》,税务青年歌舞表演《“五同”引领 青税担当》,中海城市投资开发集团有限公司演讲《立足国企担当 擘画实干蓝图》,经开区宣传和教育局情景剧《党

建铸魂 红烛筑梦》,将活动现场的气氛推向高潮,引来了阵阵掌声。各级组织和广大党员干部将以此次活动为契机,聚焦“围绕发展抓党建,抓实党建促发展”,坚持党建统领争第一、干唯一、创一流,真正将党建做实、将品牌擦亮,为推动经开区“五区共建”,实现高质量发展作出新的更大贡献。大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 任超 吴凌艳

国家二级保护动物灰鹤种群再现滨州

滨州11月30日讯 11月26日,滨州市野生动植物调查团队开展冬季鸟类监测时,在滨州马颊河和德惠新河交汇处发现在此处停歇的国家二级保护动物灰鹤。经统计,该灰鹤种群多达38只,较以往增多。



灰鹤种群在休息。

灰鹤是鹤形目鹤科鹤属的鸟类,别名千岁鹤、玄鹤,是鹤类中数量较多的种类,全世界范围内有10000只以上。灰鹤栖息于开阔平原、草地、沼泽、河滩、旷野、湖泊以及农田地带,尤其是富有水边植物的开阔湖泊和沼泽地带。通常呈5至10余只的小群活动,迁徙期间有时集群多达四五十只,在越冬地甚至有多达数百只的群体。

地考察,结合全国林地资源调查、全国湿地资源调查、全国重点保护野生动植物调查以及生

态保护红线划定的生态保护价值评价和保护地空缺分析结果,优先将无棣县马颊河、德惠新河

和近海域浅海湿地纳入保护空缺。该区域主要保护马颊河和德惠新河上游河道、滩涂以及河滩芦苇湿地,保护下游贝壳堤岛自然保护区内马颊河河段以及河口水质和生物多样性。目前该区域未受到较大的人为干扰和破坏,生境状态良好,保持了自然生态系统完整性和生态廊道连通性。同时,滨州市以野生动物监测保护为抓手,陆续实施野生动物资源本底调查、重点野生动物样线监测与收容救护等项目。加强了野生动物保护,维持了生物多样性,促进了生态平衡。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李文娟 尚帅

滨州市供销社守护干部职工心理健康

滨州11月30日讯 构建关爱干部职工心理健康“向阳花”服务体系,为干部职工加油鼓劲、减负减压……近年来,滨州市供销社普及心理调适与自助知识,及时发现和预防心理问题,对干部职工压力与情绪问题提前防范、及时发现、及时疏导。

市供销社积极推广“滨州干部心理关爱”云平台,鼓励干部职工在线开展心理健康测评。走进滨州市干部职工心理关爱中心,组织开展“干部心理健康关爱月”活动,充分利用体检检测、身心赋能等资源传播心理健康知识,提高职工心理素养。聘请滨州市心理咨询师协会副秘书长、市总工会职工心理服务专家团成员杨晶担任市供销社的“心理辅导员”,做好日常服务;聘请退休干部祁汝刚、杨玉波为“银辉园丁”,积极发挥退休老干部群体领导经验丰富、善作思想工作等优势,帮助年轻人减轻工作压力。

下一步,市供销社突出党建引领,强化咨询辅导,丰富文体活动,持续提升干部职工心理健康服务水平,帮助干部职工舒压解困、减负鼓劲,营造积极向上、团结奋进的良好工作氛围。

通讯员 李天一

滨州市实验学校2021级三班 走进渤海老区革命机关旧址 追寻革命先烈足迹 弘扬老渤海精神

滨州11月30日讯 为加强学生的爱国主义思想教育,培养学生的爱国意识和爱国情怀,近日,滨州实验学校2021级三班全体师生走进渤海老区革命机关旧址,开展了“追寻革命先烈足迹,弘扬老渤海精神”主题教育少年行活动,让学生在实践学习和继承革命精神。

此次参观学习,让全体师生不仅接受到了一次深刻的党性教育和精神洗礼,而且增进了历史使命感与时代责任感,更加坚定了新时代少年的理想信念和使命担当,从而激励他们以更饱满的热情去完成自己的学习和使命,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量,让红色基因代代相传。通讯员 王珊珊

消除监管风险隐患和工作盲点

滨州现场检查74处涉河建设项目

滨州11月30日讯 今年以来,滨州市城乡水务局秉持“让企业和企业家舒服”理念,深化“放管服”改革,创新工作思路,多措并举优化涉河建设项目管理工作,为企业提供便捷高效服务,助推重大项目落地实施。

流程再造,编制《滨州市涉河建设项目全流程服务手册》,制作工作流程宣传图,优化五项工作流程,进一步明晰项目开工到验收的相关程序,并通过微信公众号、新闻媒体等进行广泛宣传,为企业开展项目建设提供便利。

积极与上级部门、行政审批部门做好沟通协调和政策推送,及时告知相关企业,并全程指导企业度汛方案、洪水影响评价报告等编制工作,大幅缩短项目审批办理时间,助力涉河建设项目快申报、快审批、快落地。

部门或者市县级行政审批部门2019年以来批复许可实施的74处涉河建设项目,逐一开展涉河点位现场检查,指导建设项目整改问题43处,确保了涉河建设项目依法依规。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 齐海星

该局按照依法依规、便民高效、权责一致的原则,针对审批管理权限不同的涉河建设项目,

该局为进一步加强涉河建设项目管理,消除监管风险隐患和工作盲点,对省级水行政主管

医路相助 温暖同行

滨州市文化馆举办志愿者插花活动

滨州11月30日讯 12月5日是国际志愿者日,11月29日,2023年滨州市文化馆“花开心田 手留余香”志愿服务项目——“医路相助 志愿同行”专场走进滨州市人民医院,为常年忙碌在志愿服务一线的滨城区医路相助公益服务中心的志愿者们送去一缕花香与温暖。

示着花艺之美,也传达着关爱之暖。

滨州市人民医院团委书记许志颖介绍,滨州市人民医院2020年5月在全市卫生健康行业率先创新开展社会志愿者服务工作,创建医疗机构专项社会志愿者服务项目,成立“医路相助”社会志愿者服务队,常态化开展志愿服务工作。项目的创建为爱心群众提供了展现爱心与能力的平台。医路相助招募注册志愿者1300余人,累计参与服务190000余人次,服务总时长56000余小时。志愿者为患者提供陪检、护送、导医、咨询、取药等志愿帮扶,让病患享

受到更加优质便捷的医疗服务,努力创建进院有人帮、住院有人办、检查有人陪、出院有人送、回家有人访的五有服务。项目先后荣获2020年“改善就医体验、优化医疗服务”优秀项目展评二等奖,2021年滨州市第二届青年志愿服务项目大赛金奖,2022年度全市卫生健康志愿服务先进典型,2023年“第十七届中国医院院长年会暨第三届公立医院绩效大会”杰出实践奖等殊荣。

“文润心田 艺为民”滨州市文化馆文化志愿服务项目的子项目,面向在富强滨州建设中作出突出贡献的人群,精准定位,暖心服务。截至目前,该项文化服务活动已开展50余场,服务对象涉及义工、快递员、公交车司机、环卫工人、建筑工人、军嫂等多个群体,以活动为载体,不断将文化服务的触角向社会基层延伸,以实际行动为大众提供高质量的文化服务,实现“文艺为民、文艺惠民、文艺乐民”。

此次志愿服务活动,让更多的人看到志愿者的付出,也号召更多人以志愿者身份参与到将温暖和爱洒向社会的活动中。滨州市文化馆“花开心田·手留

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 吴延香